

# 海地发生强烈余震

## 美国增派4000多名士兵赴海地参加救援行动

新华社太子港1月20日电 海地首都太子港20日早晨发生里氏5.9级余震，引起人们的恐惧，但未造成重大破坏。随着救援展开，太子港的社会秩序有所恢复，局势基本稳定。搜救人员仍在努力搜寻幸存者，救援人员称，目前仍急需医务人员和医疗物资。

当地时间6时左右，太子港发生里氏5.9级余震（此前测定为里氏6.1级）。据美国地质勘探局报告，这次余震震中位于太子港西南60公里处，震源深度约10公里。

这是12日海地发生里氏7.3级地震后，震感最为强烈的一次余震。很多人在睡梦中惊醒，惊恐地跑到街上，一些原本就摇摇欲坠的受损建筑坍塌。不过，尚未有这次余震造成新的人员伤亡和重大破坏的报告，救援工作也未受到太大影响。

太子港的社会秩序正在逐步恢复。一些商贩在街道上贩卖从农场带来的新鲜蔬菜，一些家庭买炭自己烧饭。人们在一些市场上能买到水和食品，不过价格翻了许多倍。还有一些商贩出售鲜花，供人们寄托对死者的哀思。

太子港的供水系统有所恢复，一些运载水罐的卡车开始在大型难民营留点供水。重建人员说，太子港固定电话系统仍处于瘫痪中，有两家无线通讯网络可提供断断续续的服务。

国际货币基金组织西半球负责人埃扎吉尔说，海地的银行将很快开放，一些汇款机构已经开始工作，海地居民可领取来自国外的汇款。这名负责人呼吁，海地的现金流通应尽快恢复，以保证居民购买食品、公务员领取工资。

联合国开发计划署20日发表声明说，该机构将为数千名海地人提供清理废墟、运送救援物资等工作机会，以帮助海地尽快开始重建。

联合国官员说，联合国已在邻国多米尼加共和国首都圣多明各设立了第二个国际救援中心，多米尼加的三座机场和港口也开始用



1月20日，在海地首都太子港，一些居民纷纷抢登船只，准备离开这座被地震毁坏的城市。（新华社发）

于接收和分发国际救援物资，以缓解海地的运输压力。

负责美军在海地救援事务的一名美军将领20日称，在地震中受损的海地主要港口太子港将于22日恢复部分运作。

泛美卫生组织副主任安德勒斯说，海地目前有18家卫生机构，还有部分伤患者被转移到其他国家接受治疗。此外，美国、法国、加拿大等国一些舰只停靠在太子港港口，为地震中的伤者提供医疗服务。

不过，医务人员和物资仍大量短缺。救援组织说，太子港受损的医院和临时建立的急救中心急需外科大夫、发电机用的燃料以及各类医疗物资。由于缺少麻醉剂，很多手术只能使用当地的止疼药。在受地震影响严重的

雅克梅勒和莱奥甘，医疗人员和物资也很缺乏。

国际移民组织预计，海地有20万户家庭需要临时住所。

不少无家可归者准备离开太子港市区，到海地其他地区寻找住所。据当地电台报道，有2万多人来到太子港海滩，希望寻找船只离开。

联合国负责人道主义救援事务的副秘书长霍姆斯在纽约联合国总部说，海地地震估计有300万人受灾，其中200万人在此后至少6个月内需要食品援助。

世界粮食计划署已为20万人提供了7天食物。大部分人只能依靠压缩饼干等充饥，一家慈善机构20日为上千人提供了米饭和鸡肉，这是很多人震后吃到的第一顿热饭。

地震过去8天，救援人员仍未放弃搜救努力。西班牙救援人员20日从太子港一处废墟中救出了一名14岁的海地女孩。联合国人道事务协调处发言人20日说，自12日地震以来，国际救援队已从废墟中救出121人。更多的幸存者是海地人自己救出来的。

美国军方20日宣布，将原本派往欧洲和中东地区的4000多名美军士兵调至海地，参加当地的地震救援。包括这批增派部队在内，美军派往海地的部队规模将达1.5万人以上。

玻利维亚总统莫拉莱斯和委内瑞拉总统查韦斯20日分别指责美国以参加地震救援为借口，军事占领海地。此前，尼加拉瓜总统奥尔特加也对美国军队驻扎海地表示担忧。

## 比比谁跳得远

中国日报供本报特稿 提到狗，人们总会想到忠诚是它们的最大特点。不过除此之外，您的爱犬也许还有跳远健将的潜质。据英国《每日邮报》1月20日报道，在美国流行多年的狗跳远比赛如今也开始在英国风靡起来，不少人让自己的小狗前去试试身手。

根据比赛规则，狗的主人在大水池的一端拿一个玩具或球来吸引小狗，参赛小狗则要跑上一条长30英尺（约9.1米）的斜坡跑道，然后奋力一跳去得到那个玩具，跳的距离最远者获胜。

去年有多达700只小狗在英格兰南部参加了跳远比赛。来自英国东部萨福克郡纽马克特市的一只名叫“达什”的拉布拉多犬一跃飞出28英尺（约8.5米）远，创造了英国该项目的纪录。（陈笛）



凌波微步



腾空跃起



天马行空



洪当选总统承诺为塞拉亚“放行”

1月20日，洪都拉斯当选总统洛沃（讲话者）在首都表示，他将为被罢免总统塞拉亚发放前往多米尼加的通行证。当天，洛沃表示，他已经和多米尼加总统费尔南德斯达成协议，后者将为塞拉亚的到来提供应有的礼遇。（新华社发）

## 印度监狱出新规 练习瑜伽可减刑

中国日报供本报特稿 众所周知，印度的瑜伽不仅可以让人保持健康的身体，还有助于集中注意力和净化心灵。现在，它的“功效”中又添了一样——帮助囚犯尽快摆脱铁窗生涯！

据英国《每日电讯报》1月20日报道，印度中央邦一家监狱日前出台一项新的规定：如果囚犯能够完成为期3个月的瑜伽课程，他们将可以获得36天的减刑作为奖励。

据了解，在3个月的训练中，犯人们需要练习“拜日式”和“下犬式”等瑜伽姿势，也要练习“圣光调息”法。

据中央邦瓜廖尔监狱的工作人员介绍，目前已已有400名囚犯参加了这项计划，其中68人已经完成课程并且获得减刑。

狱方认为，瑜伽不仅可以改善囚犯的健康状况，还能让犯人们变得更冷静，减少暴力倾向，心态更积极。一名囚犯说，自从开始练习瑜伽后，他的暴烈脾气有所改变，获释后他将以教授瑜伽为生。（王菁）

## 如果坐得太久可能增加患病和死亡几率 专家建议 不要“坐以待毙”

新华社1月21日电 研究人员在过去数年内对1.7万名加拿大人展开跟踪调查后发现，一个人如果坐得太久可能会增加其患病和死亡几率，不论他平时是否定期锻炼。

美联社20日援引这一研究成果报道，尽管现阶段研究仍处于初级阶段，但有证据表明，如果一个人一天中大多数时光“在椅子上度过”，那么他发胖、心脏病发作乃至死亡的几率会增大。

这份研究报告刊登在最新一期《英国运动医学杂志》上。研究负责人、瑞典运动健康科学学院研究员巴克说，眼下研究人员还没有一天最多坐多久的建议。

但是，巴克说，“一个人坐了几个小时后，他的身体就会释放负面信号”，一个人长时间保持坐姿，他体内负责调节葡萄糖和脂肪的基因就会停止工作。

巴克还建议，对于久坐一族来说，经常起身对身体有益，“假设你在办公室，就要尽可能打断‘静坐’。与其发电子邮件通知同事某件事，不如站起来，走过去，亲口告诉他”。

世界卫生组织运动专家阿姆斯特朗也认为，即使一个人定期锻炼，但长时间坐着仍会给他身体带来负面影响。换句话说，每日间接性锻炼比固定几天锻炼一次更有益。